

बोध शिक्षा समिति का एक संक्षिप्त परिचय

**केन्द्रीय कार्यालय : बोध परिसर SP-41,
रीको इण्डस्ट्रीयल एरिया, कूकस, जयपुर-302028**

**क्षेत्रीय कार्यालय : (1) थानागाजी, जिला-अलवर
(2) आबूरोड, जिला-सिरोही, (3) बाली, जिला-पाली**

बोध शिक्षा समिति एक पंजीकृत गैर सरकारी संगठन है। हम वंचित वर्ग के समुदायों के बच्चों की गुणवत्तापूर्ण स्कूली शिक्षा की दिशा में वर्ष 1987 से प्रत्यक्ष तौर पर नवाचारात्मक शिक्षण पद्धतियों आधारित सामुदायिक विद्यालयों का संचालन तथा समान सरोकार रखने वाली विविध सरकारी, गैर सरकारी संगठनों के साथ स्कूली शिक्षा के क्षेत्र में कार्यरत है।

वर्तमान में राज्य स्तर पर सरकार के साथ स्कूली शिक्षा के उन्नयन तथा संबलन में अकादमिक समर्थक एजेंसी/संदर्भ संस्था के रूप में संयुक्त रूप से प्रयासरत है। जिसके तहत समस्त जिलों में शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार के लिए राज्य सरकार के साथ साझा स्तर पर राजकीय विद्यालयों में गतिविधि आधारित समर्थन एवं क्षमता संवर्धन के लिए सतत, व्यापक एवं गहन कार्य किए जा रहे हैं। राजस्थान के समस्त जिलों तथा मध्य प्रदेश के कस्तूरबा गाँधी आवासीय बालिका विद्यालयों को भी अकादमिक समर्थन एवं संबलन का कार्य समिति द्वारा निकट भविष्य में किया जाना प्रस्तावित है। आबूरोड तथा जिला पाली के राजकीय विद्यालयों में नवाचार तथा अकादमिक गुणवत्ता की वृद्धि के लिए सरकार तथा समुदाय के साथ साझा रूप से कार्य किया जा रहा है। उत्तर प्रदेश के नोएडा में स्थित राजकीय विद्यालयों की शैक्षिक गुणवत्ता में सुधार तथा शिक्षकों के क्षमता संवर्द्धन के लिए तकनीकी समर्थक संस्था के रूप में आगामी समय में संस्था द्वारा कार्य किया जाना भी प्रस्तावित है।

बोध शिक्षा समिति द्वारा सामुदायिक बोधशाला कार्यक्रम के तहत गुणवत्तापूर्ण निःशुल्क शिक्षा – अलवर जिले में (32), जयपुर (7), टोंक (1) प्राथमिक व उच्च प्राथमिक स्तर के विद्यालयों का संचालन कर दी जा रही है तथा कूकस (जयपुर) में बालिका सीनियर सैकेण्डरी विद्यालय का भी संचालन किया जा रहा है।

आगामी सत्र से बोध परिसर कूकस, जयपुर में महिला महाविद्यालय का भी संचालन किया जायेगा।

बोध शिक्षा समिति स्कूली शिक्षा में गुणवत्तापूर्ण संबलन हेतु अकादमिक समर्थक एजेंसी/संदर्भ संस्था के रूप में राजस्थान स्तर पर कार्यरत है।

कार्यक्रम क्षेत्र – मानस गंगा उच्च माध्यमिक स्कूल, कूकस, जयपुर (सीनियर सैकेण्डरी), बोध स्कूल (प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक स्कूल) – जयपुर शहर, जिला-अलवर एवं टोंक। सम्पूर्ण राजस्थान में स्थित राजकीय विद्यालयों में तकनीकी समर्थन, राजस्थान तथा मध्य प्रदेश के कस्तूरबा गाँधी बालिका आवासीय विद्यालय, नोएडा-उत्तर प्रदेश के राजकीय विद्यालय।

उक्त परियोजनाओं में निम्नानुसार आवश्यकता है –

(सन्दर्भ : राजस्थान पत्रिका दिनांक 14.02.2018 तथा दैनिक भास्कर दिनांक 15.02.2018 में जारी विज्ञापित का विस्तृत विवरण)

क्र. सं.	पद का नाम एवं संख्या	परियोजना तथा कार्यक्षेत्र	न्यूनतम शैक्षिक योग्यता	न्यूनतम कार्यानुभव	समेकित वेतन मासिक (रुपये)
1	जिला समर्थन अध्येता (20)	स्टेट इनिशिएटिव फॉर क्वालिटी एज्युकेशन, (राजस्थान के समस्त जिले)	स्नातकोत्तर	शिक्षा के क्षेत्र में 5 वर्ष का, जिसमें शिक्षण, पाठ्यक्रम का निर्माण, शिक्षक प्रशिक्षण तथा समन्वयन कार्य को वरियता।	30,000-50,000
2	अकादमिक समर्थन अध्येता (10) केवल महिलाओं हेतु।	कस्तूरबा गाँधी बालिका विद्यालय (राजस्थान तथा मध्यप्रदेश)	स्नातक 55%, बी. एड को वरीयता।	शिक्षण का 3 वर्ष का।	20,000-25,000
3	व्याख्याता (7) केवल महिलाओं हेतु। हिन्दी, अंग्रेजी, राजनीति विज्ञान, अर्थशास्त्र, इतिहास, भूगोल, मनोविज्ञान।	मानस गंगा महिला महाविद्यालय (कूकस, जयपुर)	संबंधित विषय में स्नातकोत्तर 55% तथा नेट/स्लेट क्वालिफाईड।	अनुभवी को वरीयता।	नियमानुसार

क्र. सं.	पद का नाम एवं संख्या	परियोजना तथा कार्यक्षेत्र	न्यूनतम शैक्षिक योग्यता	न्यूनतम कार्यानुभव	समेकित वेतन मासिक (रुपये)
4	विषय विशेषज्ञ (20) – सीनियर फैलो एवं फैलो। अंग्रेजी, हिन्दी, गणित, विज्ञान, सामाजिक अध्ययन, शारीरिक शिक्षा, प्री स्कूल एज्युकेशन।	शिक्षा संदर्भ केन्द्र (कूकस, जयपुर)	संबंधित विषय में स्नातकोत्तर 55% बी.एड. तथा समकक्ष को वरीयता।	शिक्षण, अकादमिक समर्थन, शोध, सामग्री निर्माण इत्यादि का 3 से 5 वर्ष का अनुभव।	25,000–50,000
5	शोध शिक्षक (25) – अंग्रेजी, हिन्दी, गणित, विज्ञान, राजनीति विज्ञान, इतिहास, अर्थशास्त्र, भूगोल, चित्रकला, संगीत गायन, नाट्य कला, नृत्य, शारीरिक शिक्षा।	मानस गंगा विद्यालय (कूकस-जयपुर) एवं सामुदायिक बोधशाला कार्यक्रम (जयपुर शहर, जिला-अलवर तथा टोंक)	संबंधित विषय में स्नातक प्रथम श्रेणी तथा बी.एड./समकक्ष।	शिक्षण का 2 वर्ष अनुभव।	15,000–18,000
6.	आरम्भिक शिक्षक (50) – अंग्रेजी, हिन्दी, गणित, विज्ञान, सामाजिक अध्ययन, चित्रकला, संगीत गायन, नाट्य कला, नृत्य, शारीरिक शिक्षा, कम्प्यूटर शिक्षा।	सामुदायिक बोधशाला कार्यक्रम (जयपुर, जिला-अलवर तथा टोंक)	संबंधित विषय में स्नातक 55% तथा बी.एड./समकक्ष।	अनुभवी को वरीयता।	12,500
7.	प्राथमिक शिक्षक (70)	सामुदायिक बोधशाला कार्यक्रम (जयपुर, जिला-अलवर तथा टोंक)	स्नातक 50% तथा बी.एड./बीएसटीसी।	–	10,000
8.	स्कूल फ़ैसीलिटेटर (10)	ट्रांसफॉर्मिंग इनिशिएटिव (आबूरोड, जिला-सिरोही तथा बाली, जिला-पाली)	स्नातक 50% तथा बी.एड.	अनुभवी को वरीयता।	7,800–12,500

सभी पदों हेतु आयु वर्ग :- 21 से 45 वर्ष तक

ऐसे व्यक्ति जिनकी अकादमिक कार्य प्रकृति हो तथा समाज के वंचित वर्ग के बच्चों की शिक्षा से सरोकार रखते हो व अपना विस्तृत बायोडेटा जिसमें आवश्यक रूप से समस्त अकादमिक परीक्षाओं के विषयों तथा प्राप्तांक प्रतिशत का भी उल्लेख हो, लिखकर दिनांक 21 फरवरी, 2018 तक ई-मेल आईडी hr@bodh.org पर भेजने का श्रम करें।

नोट :

1. **E-mail के Subject में आवेदित पद का उल्लेख अवश्य करें।**
2. एक से अधिक पदों पर आवेदन करने के इच्छुक अभ्यर्थी पद वरीयता लिखकर आवेदन एक ही E-mail द्वारा करें अर्थात् एक अभ्यर्थी को पृथक-पृथक आवेदन करने की आवश्यकता नहीं है।
3. आवेदन पर वही फोन नं व ईमेल आईडी इंगित करें जो कि पूर्णतः **Working** हो।
3. केवल चयनित अभ्यर्थियों को ही साक्षात्कार की प्रक्रिया में शामिल किया जाएगा।
4. उक्त विज्ञप्ति में किसी भी प्रकार का संशोधन करने का अधिकार सचिव, बोध शिक्षा समिति का होगा।

सचिव

बोध शिक्षा समिति